

НАМЯ ТРУДА

№ 102 (928)

СРЕДА

30

АВГУСТА

1950 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
ИОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На любовь и заботу, на внимание и почет, оказываемые нам, советским шахтерам, большевистской партией, советским правительством и лично вами, товарищ Сталин, мы ответим новыми трудовыми подвигами, новыми победами во славу нашей социалистической Родины, на которую с любовью и надеждой смотрит все прогрессивное человечество.

(Из письма шахтеров Советского Союза И. В. Сталину).

НЕПРЕОДОЛИМОЕ ДВИЖЕНИЕ СОВРЕМЕННОСТИ

АДЦАТЬ лет назад, 31 августа 1935 молодой забойщик Алексей Стаханов и небывалый пронырный рекорд: он отбойным молотком 102 тонны угля в 14,5 минут. Стаханова на роковой отклик не угольной, но и во всех отраслях промышленности. Почин Стаханов искрой, из за короткое время с яркое пламя массового стахановского движения.

Стахановская бели стахановская стоял товарищ Великий вожь и увидел в выдающемся производственных Стаханова и дружных рабочих наго, высшего этапа тического соревновани.

Сталин указал, новское движение, дее снизу, является живенным и тым движениемности.

Сталин показал и стахановского: отсутствие эки, коренное улучшение полобочих, наличие проки и рост кадров, их этой техникой, партия и великий учитель товарищ аботливо и любощивают, воспитываюновец, направвеликое движение з, устрания пре, возникающие на

новское движение разгорелось с новой силой. Оно приняло различные формы.

Стахановцы нашего города Сланцы и района также своим самоотверженным трудом вносят вклад в общее дело построения коммунизма. По-стахановски трудится коллектив шахты № 1. Здесь нет ни одного шахтера, не выполняющего норм. Проходчики А. Москвичев, М. Афанасьев, переносчик П. Рыбачук, бутчик т. Иванов работают в счет будущего года. Бригада навалотбойщиков комсомольца Н. Богданова стала полностью стахановской.

На основе стахановских методов труда растут новые замечательные кадры передовых людей района. Знатный экскаваторщик Иван Кареткин 23 августа дал 8 дневных норм, крепильщик Н. Гуляев сделал 70 креплений вместо 38. Колхозница сельхозартели „Шахтер“ Лукерья Яковлева на полевых работах превышает нормы выработки в 3-3,5 раза. Она убрала 13 гектаров озимых. Машиновед И. Кичатов систематически перевыполняет дневные задания. Таких примеров немало.

Советские люди хотят видеть свою страну цветущей, сильной, непобедимой. Единодушно подписавшись под Стокгольмским Воззванием, трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, — крепят дело мира стахановским трудом, работают не покладая рук. С новой силой разгорелось движение за повышение производительности труда. На стахановские вахты мира встали сотни бригад и многие коллективы предприятий.

Растет и ширится стахановское движение. Задача партийных, профсоюзных организаций и хозяйственников — всячески поощрять это движение, направлять его, очищать для него пути.

Дружные всходы

„Восход“ одним их в районе законозимых. На первых их участках появились всходы.

мена перед посевом и протравольшую работу по

подготовке семян провела агроном МТС т. Данилина.

Выполнил задание по посеву озимой ржи также колхоз имени 17-го Партсъезда. Колхоз имени Ильича 5,5 гектара площади засеял сверх плана.

К ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЮ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ



Строителям шахтерского поселка Большие Лучи хорошо известно лучшее звено штукатуров второго строительного участка треста „Ленинградгазстрой“, возглавляемое А. И. Прохоровой.

С особым подъемом трудилось звено на строительстве новой семилетней школы. Соревнуясь с лучшим штукатурным этого участка т. Градовым, звено т. Прохоровой добивалось ежедневно перевыполнения норм при высоком качестве работы.

Напряженный стахановский

труд штукатуров позволил своевременно закончить отделку школьного здания внутри.

По инициативе самих же штукатуров школа отделана и снаружи. Это они быстрыми темпами выполнили непредусмотренную планом работу — отделали фасад. Здание украшает красивый карниз, который сделан с большим искусством.

На снимке: Звено штукатуров Прохоровой. Справа налево: А. Прохорова, Е. Дмитриева и А. Емельянова.

Фото П. Машковцева.

Стахановскими методами

15 лет проработал горняком нашей страны знатный бурильщик шахты № 2 Илья Ильич Дыбенко. В памяти его живы воспоминания о том, как зародилось и начало развиваться стахановское движение. Еще тогда он одним из первых вошел в эту волну патристического начинания, и с тех пор идет в первых рядах лучших людей производства.

Не так давно в его жизни произошло волнующее событие. За многолетнюю и стахановскую работу под землей ему присвоено звание «Почетный шахтер». Одновременно он награжден значком «Отличник социалистического соревнования Министерства угольной промышленности СССР».

Высокую оценку своего тру-

да стахановец решил оправдать напряженной работой. В прошлом году он значительно перевыполнил установленное задание. Нынче Илья Ильич добивается еще лучших показателей. Вместе с другими шахтерами он уже завершил выполнение годовой программы.

На опыте работы знатного стахановца учатся бурильщики этой же шахты тт. Андреев и Никшиев, которые тоже вышли в число стахановцев и также работают в счет второй годовой нормы, добиваясь все лучших и лучших показателей. Знаменательную дату — 15 ю годовщину со дня стахановского движения лучшие бурильщики шахты встречают самоотверженным трудом.

Н. Семенова.

На колхозных полях

Все больше разветвляется фронт уборочных работ на полях колхозов нашего района.

Труженики сельского хозяйства, откликаясь на призыв лужан, комсомольцев и молодежи Книгисепского района, показывают замечательные образцы труда на уборке, обмолоте хлеба и сдаче зерна государству.

Большую помощь в уборке урожая оказывают ленинградские и сланцевские трудящиеся. В сельхозартели «Обновленная земля» молодая работ-

ница, стахановка ленинградского завода Н. Меткун ежедневно перевыполняет норму на жатве яровых хлебов: вместо 0,10 га жнет 0,21 гектара.

В сельхозартели имени Калинин шеф Павел Морозов выводит норму на молотбе хлебов на 150 проц.

Трудящиеся нашего района отвечают новым подъемом стахановского труда на призыв американских империалистов в Корею.

С. Иваноз.

Горняки-донбассовцы

На наших шахтах трудится много горняков-донбассовцев, которые начали свою работу там, где родилось всенародное стахановское движение. Среди горняков-донбассовцев почетный шахтер — горный мастер А. Комаров, отдавший 50 лет своей жизни работе под землей, путевые рабочие И. Китаев, И. Басырин, горный мастер, награжденный за стахановский труд под землей орденом Трудового Красного Знамени, И. Калинин и другие.

Сейчас, накануне 15-й годовщины знаменательной даты, они рассказывают молодежи о значении стахановского движения, передают им богатый опыт труда.

Все донбассовцы — горняки несут стахановские вахты мира и показывают образцы высокопроизводительного труда во славу Родины, во имя мира.

А. Васильев.

Овощеводы-передовики

В сельхозартели имени 17-го Партсъезда овощеводческое звено колхозницы М. Волковой вырастило богатый урожай капусты.

Во второй половине августа произведена ранняя уборка капусты, урожайность 28 тонн с гектара. Это уже превышает плановое задание на 55 центнеров.

Сельхозартель имени 17-го Партсъезда полностью и досрочно рассчиталась с государством по овощам.

Члены овощеводческого звена: звеньевая М. Волкова, С. Павлова, М. Бухтиярова, А. Виноградова, А. Макарова, Е. Калининенко, М. Васильева и М. Федорова своим повседневным упорным трудом добились замечательных результатов и укрепили подлинность колхозного трудового дня.

В колхозе «Восход» овощеводческое звено А. Козловой вырастило 30 тонн ранней капусты с 1 гектара, что превышает плановое задание.

Ив Конюгов.

Выдающийся деятель партии и советского государства

Завтра, 31 августа, исполняется два года как скончался один из выдающихся деятелей партии и советского государства — Андрей Александрович Жданов.

А. А. Жданов родился в 1896 году в городе Марнуполе (ныне г. Жданов). Шестнадцатилетним юношей, находясь в Твери, он уже начал свою революционную деятельность, а в 1915 году стал членом большевистской партии.

В годы первой мировой войны, будучи мобилизованным в армию, тов. Жданов вел большевистскую пропаганду среди солдат, участвовал в подготовке и проведении социалистической революции на Урале, а в годы гражданской войны вел политическую работу в Красной Армии.

С 1924 года по 1934 год тов. Жданов возглавлял Горьковскую партийную организацию.

На XIV съезде партии (1925 г.) А. А. Жданов был избран кандидатом в члены ЦК ВКП(б), на XVI съезде (1930 г.) — членом ЦК ВКП(б), после XVII съезда (1934 г.) — секретарем ЦК ВКП(б), кандидатом в члены Политбюро ЦК ВКП(б), а после XVIII съезда (1939 г.) — членом Политбюро ЦК ВКП(б).

С 1934 по 1944 год товарищ Жданов возглавлял ленинградских большевиков. Здесь, в Ленинграде, с особой силой развернулся его яркий талант большевистского организатора, борца за дальнейший подъем социалистической промышленности и сельского хозяйства, за развитие науки и культуры Ленинграда и Ленинградской области.

В годы Отечественной войны на тов. Жданова партия и советское правительство возложили организацию обороны города Ленина. Выполняя указания великого Сталина, ленинградские большевики под руководством тов. Жданова стали душой обороны Ленинграда. Защитники города показали величайшее мужество и героизм, невиданную стойкость и веру в свои силы. Под руководством тов. Жданова они отстояли город-герой и осуществили сталинский план разгрома врага под Ленинградом.

Когда партия приступила к мирному строительству, А. А. Жданов все свои силы направил на претворение в жизнь указаний партии и товарища Сталина о коммунистическом воспитании советского народа. Выступления и доклады тов. Жданова по вопросам философии, литературы и искусства являются важным вкладом в развитие марксистско-ленинской теории, социалистической культуры и искусства.

Тов. Жданов неутомимо боролся за большевистскую партийность в науке, против проявления безидейности, беспринципности, апатичности в литературе и искусстве.

Пламенный советский патриот, тов. Жданов вел непримиримую борьбу против рабщины перед растленной буржуазной культурой Запада, постоянно подчеркивал величие советского строя, новой социалистической морали, нового духовного облика советских людей.

«Каждый день, — говорил он, — поднимает наш народ все выше и выше. Мы сегодня не те, что были вчера, и завтра

будем не те, что были сегодня».

Товарищ Жданов неустанно воспитывал советских людей в духе беззаветной преданности партии Ленина — Сталина. Он учил наши кадры принципиальному, партийному подходу в решении любых дел, больших и малых. Он указывал на величайшую роль критики и самокритики в дальнейшем укреплении нашего социалистического строительства. «Тот, кто боится критики своей работы, — говорил он, — тот презренный трус, не достойный уважения со стороны народа».

В своем докладе на философской дискуссии тов. Жданов блестяще обосновал значение критики и самокритики, как движущей силы развития нашего общества.

Тов. Жданов активно участвовал в руководстве международным рабочим движением. Он внес большой вклад в дело сплочения демократических сил против лагеря империалистической реакции. А. А. Жданов был неутомимым борцом за мир.

«Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, — подчеркивал он в своем докладе на совещании представителей коммунистических партий, — что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах».

Пламенный борец за дело коммунизма, товарищ Жданов заслужил горячую любовь нашего народа. Вся его жизнь вдохновляет советских людей на самоотверженную борьбу за процветание нашей могучей Родины, за построение коммунизма в нашей стране.

В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Торжественное заседание в Сланцах, посвященное Дню шахтера

26 августа в центральном клубе горняков состоялось торжественное заседание, посвященное Дню шахтера.

Большой зал празднично украшен. В глубине сцены в обрамлении красного шелка и иллюминации — большой портрет Носифа Виссарионовича Сталина. Внизу под портретом — живые цветы.

В зале присутствует около 500 человек — партийные и советские работники, почетные шахтеры, передовые стахановцы, инженеры, техники и служащие треста «Ленинградсланец».

Под бурные, долго несмолкающие аплодисменты присутствующие избирают почетный президиум — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом о Дне шахтера выступает управляющий трестом «Ленинградсланец» М. Я. Хру-

сталев. Он говорит о больших достижениях шахтеров, а также о том, что среди шахтеров нашего города немало знатных стахановцев, которые за свой самоотверженный труд награждены орденами и медалями Советского Союза. 33 шахтерам за долготетнюю работу под землей и высокие производственные показатели присвоено звание «Почетный шахтер». Среди них гг. Калинин, Галкин, Дыбенко и другие.

Прозвозглашенная т. Хрусталевым здравица в честь великого вождя товарища И. В. Сталина вызывает бурную овацию присутствующих. В зале раздаются возгласы: «Да здравствует лучший друг советских шахтеров товарищ Сталин!», «Да здравствует наш дорогой товарищ Сталин!».

С огромным подъемом участники заседания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

Встреча артистов с шахтерами

Необычным было наше выступление на сцене Дома культуры г. Сланцы. Поняты те волнения и радость, с которыми каждый из нас вышел на сцену. Хотелось всем сердцем работать лучше, больше и дать самое хорошее, доходчивое до нашего зрителя.

Сегодня город неузнаваем. Все радует наш взор: чистые, отремонтированные и вновь построенные дома, асфальтированные улицы, фонари, уютные кварталы, просторная светлая столовая, хорошая гостиница и замечательный Дом культуры.

С чувством глубокой радости и гордости мы смотрели на все, что здесь осуществлено нашими советскими людьми, людьми созидания, прогресса, борцами за новую жизнь, за мир во всем мире. И никто не нарушил созидательную жизнь нашего народа, идущего по пути к коммунизму, т. к. руководит им в е л и к а я партия Ленина — Сталина, вождь и мудрый учитель Носиф — Виссарионович Сталин.

По поручению бригады артистов Ленгосстреды Минин и Борсков.

Районное совещание учителей

27 августа закончило свою работу районное совещание учителей. Присутствующие на совещании заслушали доклады: «О международном положении», «0 состоянии и задачах преподавания русского языка в школе в свете работ товарища Сталина «Относительно марксизма в языкознании», «К некоторым вопросам языкознания», «Ответ товарищам» (докладчик т. Прудовская — учительница средней школы), «0 перестройке преподавания биологии» (докладчик — учитель т. Воронин), «Об улучшении работы школьных комсомольских и пионерских организаций по коммунистическому воспитанию детей» (докладчик — секретарь райкома ВЛКСМ т. Пунин).

Кроме того, 27 августа работали предметные секции, секция учителей начальных классов, а также секция пионервожатых.

На совещании с большим докладом об итогах работы школ района за 1949—50 учебный год и очередных задачах на 1950—51 учебный год выступила заведующая районным отделом народного образования т. Вакурнина. Она сказала:

— 1949—50 учебный год был годом перехода к повсеместному семилетнему обязательному обучению. Осуществление семилетнего всеобщего — важнейшая хозяйственно-политическая задача, но школами нашего района она полностью не решена.

Ведя борьбу за осуществление всеобщего семилетнего обучения, школы района накопили большой опыт. Его нужно использовать в этом году. Остановившись на вопросах учебно-воспитательной работы в школах, т. Вакурнина говорит:

— Наука в нашей стране трудами великого ученого и учителя советского народа товарища Сталина поднята на новую ступень своего творческого развития и процветания. Генеральные труды товарища Сталина по вопросам языкознания имеют исключительное значение для всей советской науки.

Они ближе всего стоят к школе и, в первую очередь, к преподаванию русского языка, родных языков в нерусских школах, а также иностранных языков.

Большим событием для советской науки и школы является объединенная сессия Академии наук СССР и Академии медицинских наук. Творческая

разработка советскими учеными наследия гениального русского физиолога Павлова является большим вкладом в науку, в дело преобразования школ.

Значительных успехов в этом учебном году достигли Сланцевская средняя (директор т. Исаченко), Сланцевская начальная (зав. школой т. Борова) и другие. В Дубовской сельской, в Усть-Жерданской и Усть-Качинской школах вообще второгодники.

Но, к сожалению, и такие школы, где выполнялась работа на низком уровне, имеют неадекватность в начальной школе, семилетней школе и т. д., которых других.

В 1950—51 учебном году необходимо повысить качество образования. Далее докладчик останавливается на том, как образом можно усилить эту важнейшую задачу.

Выступившие в этом докладе т. Вакурнина, Сланцевской семилетней школы № 1 т. Васильев, педагогически коллектив новленской, директорской средней школы т. Веселов, Сланцевской средней школы т. Воронина и Пунина.

В предлах по докладу участие т. Либ (Сланцевская средняя школа), секретарь райкома ВЛКСМ т. Сильев (директор семилетней школы), секретарь райкома ВЛКСМ т. Загряев (директор начальной школы), Лаурин (директор Загряевской школы) и другие, были приняты следующие

Письмо в редакцию

Так ли нужно обслуживать клиентов

Всем известно, какое огромное значение в народном хозяйстве имеет связь. Отдельные работники почтового отделения Рудно осознавали всю важность порученного им дела и к своей работе относились со всей серьезностью.

Например, послала я однажды телеграмму. Приняла ее телефонистка Н. Степанова. Телеграмма была вручена адресату в ночное время через полтора часа.

Но не все работники добросовестно относятся к своим обязанностям. Так, например, 6 августа из Москвы за № 158/380 была отправлена телеграмма, которая была принята в почтовом отделении Рудно в этот же день в 20 часов 55 минут. По принятой телеграмме телефонистка З. Власова и не подумала переслать ее или сообщить об этом адресату. Лишь только на следующий день в 19 часов 30 минут телеграмма была вручена адресату через почтовую отделении Рудно лишь за два километра от почтового отделения.

Кроме того, на территории нашего колхоза имеются телефонные точки, куда мы должны сообщать, и мы должны бы за телеграммой, которую не наша нужная, не респекта о получении, хотя живет она в колхозе. Такие факты не редки.

Когда я обратилась к почте т. Егорова, то у них нет культуры, мы сутками телеграммы врученными адресату.

СВОДКА

августовского графика сдачи государственных ок зерна колхозами Сланцевского района на 28 августа 1950 года

колхоза	Процент выполнения августовск. графика	№ по пор.	Название колхоза	Процент выполнения августовск. графика
артс/езда	102,5	7	Родина	28,5
мунизму	86,4	8	Имени Ленина	27,9
ича	75,6	9	Имени Калинина	26,3
.	67,6	10	Обновленная земля	25,5
.	58,1	11	Май	21,3
.	45,4	12	Восход	18,4

ряд сигналов в ои печати о не- нной уборке, об- и сдаче его в едь государству, работы идет край- и за последнее слаб, поэтому наш его места по об- и на восемнадца- кий график по 8 августа выпол- 33,2 проц.

график колхозы: ша (председатель имени Калинина т. Цветаев), «Вос- атель т. Пименов), едседатель т. Хар- ювленная земля» т. Филиппов) и (председатель

ричина медленной з том, что до сих изован труд кол-

хозников, нет борьбы с нару- шателями трудовой дисциплины. Колхозники поздно выходят на работу и рано уходят с нее.

До сих пор Рудненская МТС не наладила работу тракторных бригад, молотилок и комбай- нов, имеется много простоев. Например, 26 августа молотил- ки в колхозах «Обновленная земля» и «Май» стояли без ра- боты.

Нужно отметить, что на пе- ревозке зерна колхозы плохо используют транспорт. Машины загружаются неполностью, вместо 2,5 тонны зачастую гру- зят одну или полторы тонны. А отсюда — езда вхолостую и напрасная трата горючего.

Устранив указанные недо- статки, колхозы и МТС смогут быстрее завершить уборку и обмо- лотить хлеб и досрочно рас- считать с государством.

начальства за окном...

стовское утро. Шли катуры на работу зленный разговор: ожет быть, сегодня ся наславу... если леса, -- кто то из

д десов нет. Значит, герять дорогое вре- ир А. С. Королева, ошлые дни, перед шла сама искать тобы сделали леса. очего дня, а на и прораба М. Д. десятика.

шки-штукатуры на е дома № 2 по ули- этот день, 28 ав- неподготовки ле- ли подчаса.

не все. Здесь шту- ставляют и по дру- ам. Нет реек, чтобы низы одновременно кой стен. Поэтому нуждены по несколь- диниматься наверх, дит много времени. гады имеется только и: пока одна брига- ся им, другая — про- озному неудивитель- ны строительства до- и заработка рабо-

— Мы могли бы перевыпол- нять задание и зарабатывать по 700—800 рублей в месяц, но нам не создают условий, — заявляют штукатуры.

Не лучше обстоит дело и на стройке дома № 1 по этой же улице. Подача материала транспортном идет очень медленно: каменщикам нехватает кирпи- ча. А рядом проставляет кра- нукошина из-за того, что к нему не могут сделать... площадку.

Много и других неполадок на строительстве упомянутых домов. Например, нарядов-зада- ний рабочие не имеют. Доска показателей выработки отсут- ствует.

Сейчас строительный сезон в разгаре. Погода благоприят- вует развертыванию работ. Начальнику строительного управ- ления т. Цухлову следует ис- пользоваться максимум возмож- ностей для поднятия произво- дительности труда. А он, види- те ли, и положения дел на объектах не знает. Странным кажется и то, что все эти серьез- ные недочеты в организации труда у строителей остаются незамеченными и руководством треста «Ленинградсланец».

А. Георгиев.

По следам наших выступлений

„Когда же будет достроена горнопромышленная школа?“

на заметку под та- вком, опубликован- 98(924) нашей газе- тильной трестом «Де- шнец» т. Хрусталев

сообщил в редакцию, что к работам по достройке школы приступят с 1-го сентяб- ря и в течение месяца все недоделки будут закончены.

Накануне учебного года

Подарок строителей

Замечательный подарок школьникам к началу учебного года подготовили строители нашего города. За короткий срок в Сланцах и Больших Лучках построены красивые двухэтаж- ные семилетние школы.

Сейчас в эти школы завозят- ся столы, парты, шкафы, на- глядные пособия.

Уроки прошлых лет учтены

Во всех школах города заго- товлено топливо на отопитель- ный сезон. Во многих из них дрова уже распилены и лежат около школ.

Уроки прошлых лет учтены.

На пришкольном участке

Интересные опыты проводи- во-время летних каникул уча- щиеся Загрявской семилетней школы. Они выращивали вет- вистую пшеницу, галозерный ячмень и овес, а также много других сельскохозяйственных культур.

На уроках ботаники ребята расскажут о своих достижениях в это лето.

Школьный сад

Большой сад разбили уча- щиеся Сланцевской семилетней школы № 1. Они посадили мно- го яблон, кустов смородины, клубники, малины, разбили цветник. Все посаженные ими яблоны, кусты и цветы прижи- лись.

На пришкольном участке они вырастили разные сорта карто- феля и овощей, а также зерно- вые культуры.

Фонд школьных библиотек пополняется

Как и в прошлые годы, нынче во всех школах города и рай- она будут работать библиотеки.

Сейчас фонд этих библиотек пополняется новой художес- твенной литературой.

Новые интернаты

С начала этого учебного го- да открываются интернаты при Сланцевской семилетней школе № 1 и в Рудно. В них будут жить 70 ребят, родители ко- торых живут далеко от школ.

Число учителей растет

Недавно в Сланцы из Ле- нинограда прибыли учителя — 21 человек. Все они получили направления в школы нашего города и района и уже при- были в места назначения.

Для учащихся города и района

К этому учебному году Ле- нокогиз получил для ребят значительно больше, чем в прошлые годы, тетрадей, учеб- ников и канцелярско-письмен- ных принадлежностей, которые распределены по школам города и района.

Комсомольские организации перед учебой

Приближающееся начало по- вого учебного года в вечерних школах рабочей молодежи и в сети комсомольского политпро- свещения в настоящее время требует максимального напря- жения сил от комсомольского актива, деятельность которого должна быть направлена на поднятие уровня работы перв- ичных комсомольских органи- заций по насаждению полити- ческого просвещения молодежи.

Руководствуясь указаниями большевистской партии, кото- рая придает большое значение политической учебе, как одной из важнейших форм пропаганды марксистско-ленин- ской теории, комсомольские организации при повседневной ока- зываемой помощи районной пар- тийной организации создали 26 политкружков по изучению биографии И. В. Сталина, 8 — по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и 8 полит- кружков по изучению общес- твенно-государственного устрой- ства СССР, а также Устава ВЛКСМ. 843 комсомольца опре- делили для себя соответствую- щий вид политической учебы.

Наряду с комсомольскими организациями райисполкома и типографии, закончившими под- готовку к учебному году, не- которые комсомольские органи- зации, как треста «Ленинград- газстрой» (секретарь т. Фролов), шахты № 1 (секретарь т. Реву- нец), шахты № 2 (секретарь т. Дмитриев), несмеша ведут работу по подготовке к новому учебному году, и как результат в тресте «Ленинградгазстрой» из 409 комсомольцев 149 чело- век, на шахте № 1 из 84 ком- сомольцев 34 еще не охвачены никаким видом политической учебы.

Практика работы говорит о том, что там, где комитеты ВЛКСМ повседневно работают о повышении общеобразователь- ных и политических знаний молодежью, помогают ей овла- дывать достижениями науки и культуры, там значительно вы- ше уровень внутрисюзной ра- боты в комсомольских органи- зациях, выше производственная и политическая активность. Поэтому сейчас главной за- дачей, которую как можно быстрее должны решить ком- сомольские организации, яв- ляется организация учебы.

Товарищ Киров гово- рит, что все остальные задачи — большие и малые, сегодняш- ние и завтрашние, повседнев- ные и принципиальные — все эти задачи комсомола устраи- ваются, покрываются в конечном

счете одной общей задачей — задачей учиться.

Увеликся созданием ком- сомольских политкружков, в по- гоне за общим количеством ох- вата комсомольцев политической учебой, ряд комсомольских ор- ганизаций, как строительное управление № 4 (секретарь т. Медведев), шахта № 1 (т. Ревунец), центральная элек- тростанция (т. Городецкий) и другие слабо укрепляют связи с молодежью. Молодежь в этих комсомольских организациях за- бята, работа по вовлечению ее в школы не проводится. Так, на шахте № 1 из 168 человек, не имеющих семилетнего обра- зования, только 10 человек по- дали заявления в школу.

Начало занятий в вечерних школах рабочей молодежи под угрозой срыва. Комсомольские организации должны значи- тельно расширить разъясне- ние широким массам молодежи значение повышения общеобра- зовательного уровня, привлечь к этой работе молодую интел- лигенцию. Лично секретари комсомольских организаций должны возглавить эту работу.

Уже сейчас комитетам ВЛКСМ комсомольских организаций нужно укомплектовать ком- сомольскую политтесть пропана- гандистскими кадрами, в подборе которых должны оказать необ- ходимую помощь первичные партийные организации.

Большинство первичных пар- тийных организаций взяли под свой контроль политическую учебу в комсомольских ор- ганизациях. Так, коммунисты строительного управления № 2 (парторг В. А. Егоров) обсуди- ли вопрос об организации поли- тической учебы в партийной и комсомольской организациях.

Подобрали пропагандистов для комсомольских политкружков и парторганизации шахты № 1 (парторг т. Стружковский), шахты № 2 (парторг т. Овсяника). Но до сих пор не занялись этим парторганизации треста «Ле- ниноградгазстрой» (секретарь т. Саблин) и центральной элек- тростанции (секретарь т. Киша- ковский).

До начала учебного года в сети комсомольского политпро- свещения остались считанные единицы. Сейчас стоит задача — немедленно изжить все имею- щиеся недостатки и прийти к на- чалу учебного года образцово подготовленными.

Н. Ланев,

зав. оргинструкторским от- делом райкома ВЛКСМ.

В исполкоме райсовета

Исполнительный комитет райсовета депутатов трудящихся принял решение об организации в Сланцах районной сельско- хозяйственной выставки. Цель выставки — показать передовые колхозы, добившиеся высоких урожаев, результаты работы ста- хановцев колхозных полей, хороших механизаторов, животно- водов-новаторов, овощеводов.

Участковым агрономам поручено собрать на выставку экспо- наты с урожая этого года.

Принято также решение об организации в городе и районе «Недели сада», которая начнется в конце сентября.

Исполком обязал хозяйственников и руководителей органи- заций немедленно начать подготовительную работу с тем, что- бы в посадках фруктовых и других деревьев приняло участие все население города и района.

АНРИ БАРБЮС

(К пятнадцатилетию со дня смерти)

Знаменитый французский писатель Анри Барбюс родился 17 мая 1873 г. в городе Аньере (департамент Сена). Окончил в Париже лицей, а затем учился на филологическом факультете в Сорбонне.

Решающее влияние на формирование мировоззрения писателя оказала империалистическая война, начавшаяся в 1914 году.

Письма Анри Барбюса с фронта к жене показывают, как под влиянием суровых будней войны просиялось сознание писателя, как формировались его революционные взгляды. Содержание этих писем дегло в основу книги Барбюса «В огне», которую он писал в окопах.

Вернувшись с фронта, Барбюс пишет роман «Ясность». Оценивая значение произведений Барбюса, Ленин писал в 1919 году:

«Одним из особенно наглядных подтверждений повсюду наблюдаемого, массового явления роста революционного сознания в массах можно признать романы Анри Барбюса: «В огне» и «Ясность» (В. И. Ленин. Сочинения, изд. 3-е, т. 24, стр. 396). Все последующее творчество Барбюса проникнуто гневом и ненавистью к фашизму, оно прямо направлено против империализма.

Подлинный антифашист и борец за мир во всем мире, Анри Барбюс был большим другом Советского Союза. Он много раз приезжал в нашу страну. Благодарное дело Советского Союза Барбюс защищал, как свое кровное дело. В статье «Мы обвиняем» Барбюс писал:

«Спасайте человеческую правду, защищая правду русскую. Грядущие поколения вынесут свой приговор людям нашего поколения в зависимости от того, на чью сторону они встанут в настоящий момент».

В 1923 году Барбюс, логически завершая путь своего идейно-политического развития, вступил в ряды Французской коммунистической партии.

Вскоре Барбюс издал несколько сборников своих статей: «С ножом в зубах», «Слово борца», «Свет из бездны» и другие, говорящие о большом публицистическом таланте писателя.

Борясь с поджигателями войны, А. Барбюс напечатал 1 мая

1922 года статью в «Юманисте»:

«Война вновь идет, — писал он, обращаясь к трудящимся, — это нужно видеть, несмотря на шоры, которые надевают на ваши глаза. Советский Союз идет вперед, пропихивуый сознанием величия своего дела, при котором интересы каждого лица в отдельности логически развиваются в интересах всех. Мы должны страстно защищать это дело, которое нас непосредственно затрагивает в любом уголке мира, которое затрагивает нас всех, наши сердца, наши тела».

В художественном творчестве Барбюса особенно ярко проявился талант писателя-революционера. Много вдохновенных книг и статей Барбюс посвятил нашей стране.

Вершиной художественного творчества Барбюса является его книга «Сталин». Рисую образ любимого вождя трудящихся всего мира, Барбюс говорил: «Сталин—это Ленин сегодня».

«Если разразится война, — писал Барбюс в книге «Сталин», — СССР будет защищаться, — он будет защищать себя и все будущее человечество, представителем которого он является... Но что бы ни тавло в себе будущее, если разразится война, — величайшим основанием уверенности советских народов будет Сталин. ...Он объединит в своих руках политическое и военное руководство, — или, точнее, он будет попрежнему объединять его в буре событий. В Советском Союзе все считают это залогом победы» (А. Барбюс, «Сталин». Изд. ГИХЛ, 1936 г., стр. 271—272).

Умер Анри Барбюс в Москве 30 августа 1935 года. Прах писателя был перевезен в Париж и погребен на кладбище Пер-Лажез у стены Коммунар.

«...Пусть его жизнь, его борьба, его чаяния и перспективы послужат примером для молодого поколения трудящихся всех стран в деле борьбы за освобождение человечества от капиталистического рабства».

Так писал Иосиф Виссарионович Сталин о преклонном писателе и мужественном борце Анри Барбюсе в телеграмме, посланной в Париж на имя Кашена, Тореза и Кутюрье.

В. Беллев.

На стадионе в День шахтера

27 августа в 12 часов на стадионе добровольного спортивного общества «Шахтер» был поднят спортивный флаг горняков. Сюда пришли молодые шахтеры, чтобы показать свои спортивные достижения.

В начале соревнований был дан старт. На 100 метров лучший результат показал т. Красавин. Он награжден грамотой райсовета ДСО «Шахтер». Первое место он занял также и по метанию диска и прыжкам в длину.

После бега под звуки музыки выступили дети шахтеров с вокальными упражнениями.

По метанию гранаты первое место занял т. Лисин. Его результат 55 метров 90 см. Тов. Лисин награжден грамотой рай

совета ДСО «Шахтер». Второе место по метанию гранаты занял т. Смирнов с результатом 55 метров.

В велогонках на 4 км лучшие показатели у т. Лопухова (7 м. 47 сек.), получившего грамоту райсовета ДСО «Шахтер». Второе место в велогонках занял т. Нахомов. Его результат 7 м. 56 сек.

Состоялась встреча на первенство области между футбольными командами Гатчина «Спартак» и командой ДСО «Шахтер» нашего города.

Встреча закончилась со счетом 3:1 в пользу команды ДСО «Шахтер».

В. Зялкин,

председатель райкома по делам физкультуры и спорта.

Новые города горняков и металлургов

ВАРШАВА. В шестилетнем плане строительства фундамента социализма в Польше предусмотрены целый ряд новых государственных мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение жизни и быта рабочего класса. Одним из важнейших мероприятий является разрешение жилищной проблемы.

В Сидзеском угольном бассейне капитальное жилищное строительство будет проводиться в ближайшие годы преимущественно на прилегающих к промышленной зоне лесных территориях.

Здесь будут заложены и построены пять новых рабочих городов. Возникнет такой город в первую очередь в небольшом местечке Тыхи, в 17 километрах от Катовиц, рассчитанный на 80 тысяч жителей.

В знак дружбы с советскими горняками

БУХАРЕСТ. Как передает Румынская телеграфное агентство, исполнительный комитет профсоюзов рабочих нефтяной, горюдой и газовой промышленности Румынской народной республики направил центральному комитету профсоюза рабочих угольной промышленности СССР приветственное послание по случаю Дня шахтера.

«Горняки Румынии, — говорится в послании, — с большим вниманием и любовью следят за достижениями советских шахтеров в их борьбе за досрочное выполнение пятилетнего сталинского плана за строительство коммунизма».

В послании далее говорится, что трудовые методы советских шахтеров оказывают неоценимую помощь румынским горнякам.

«Изучая и применяя эти методы, мы встретили 23 августа, день нашего освобождения славною Советской Армией от гитлеровского ига, новыми производственными достижениями. Новыми трудовыми успехами мы отмечаем предстоящий конгресс сторонников мира Румынии. Мы боремся за досрочное выполнение государственного плана 1950 г., сознавая, что этим мы укрепляем нашу дорогую родину, укрепляем лагерь мира, возглавляемый великим Советским Союзом».



«Тень закона» — так назвали этот эмкал помещенный в газете английской компартии «Дейли Уоркер».

Трудящиеся Англии возмущены тем, что в США преданы суду руководители американской компартии. На митингах, в выступлениях прогрессивных деятелей выражается протест против наступления реакции на демократические свободы. Одна из форм народного протеста изображена на эмке. У здания американского посольства в Лондоне — представитель трудящихся Англии. Он несет плакат, на котором написано: «12 руководителей американской компартии преданы суду за то, что они выступают против войны. Заставляют замолчать поджигателей войны, а не тех, кто борется за мир».

Четверо полицейских сопровождают этого «опасного» человека.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

(Обзор телеграмм ТАСС)

На всех фронтах Кореи части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с упорно сопротивляющимися американскими и лысмановскими войсками.

Воиска Народной армии, наступавшие в направлении Сончжу (Сейсю) и Кореи (Корей), сломали упорное сопротивление противника, освободили Сончжу и Корею — важные пункты обороны противника, расположенные к западу и юго-западу от Тэгу.

Части Народной армии, наступавшие в направлении Егваня (Икван), при поддержке самоходных пушек и танков прорвали американскую линию обороны и полностью освободили Егваня — важный пункт обороны противника на подступах к Тэгу. В боях за освобождение Егваня части Народной армии уничтожили и взяли в плен большое число солдат и офицеров противника. Захвачены крупные трофеи, в том числе 5 танков, двенадцать 105-миллиметровых орудий, 25 ракетных орудий, 81 — миллиметровые минометы. Продвигаясь вперед, Народная армия заняла Кымхуа, находящийся в 18 километрах севернее Тэгу. Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, 18 августа южнокорейское «правительство» покинуло город Тэгу (Тайкю).

На южном участке фронта, в районе восточнее Чинчжу, Народная армия оттеснила противника на 30—40 километров. Как сообщает Главное командование Народной армии, наступающие войска нанесли здесь огромные потери главным

силам 25-й американской пехотной дивизии. В результате в этом районе было взято в плен свыше 20 тысяч солдат и офицеров противника. Захвачено 20 танков и большое количество орудий и другого вооружения.

На восточном участке фронта, в направлении Талудон (Тальудон), Народная армия противника сломала центр коммунистической партии на этом направлении, сформированная 24-я американская кавалерийская дивизия (низорованная) нанесли на огромные территории большие потери.

Стремясь прорвать оборону войск США на американской территории, американские войска нанесли бомбовые удары по восточным районам Кореи. В результате американских бомбардировок были разрушены жилища многих крестьянских дворов в различных местностях, убиты тысячи жителей — женщины и дети.

Мировая общественность клеймит позором американские интервенции в Корею. Все честные люди требуют немедленного окончания американской оккупации Кореи и прекращения американских бомбардировок мирного населения. Вывод американских войск из Кореи — шествия корейского народа — путь. Тезисы, которые требуются в Совет Восточной Азии.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИНДИИ

ДЕЛИ. (ТАСС). Касаясь варварских бомбардировок американской авиации мирного населения Кореи, премьер-министр Индии Неру, согласно сообщению агентства Пресс траст оф Индия, заявил на пресс-конференции: «Нет никаких сомнений в том, что в Север-

ной Кореи имеют место воздушные бомбардировки. Выступает против бомбардировок, во-первых, из несправедливо уничтожения мирного населения, и потому, что это создает новые проблемы в Азии».

Арест ТИТОВ

ДИВЕРСАНТОВ В ТИРАНЕ. (ТАСС)

даст Албанское правительство, но советские власти в Тиране, народная полиция государственной безопасности — задержали Шкодера двух диверсантов — Мартина Фрауно Пьетри Мартина Фрауно Пьетри при задержании был второй — арестован.

Являясь заместителем народного власти, Мартина Фрауно Пьетри бежала из Албании в Италию. Из показаний Мартина Фрауно Пьетри стало известно, что он был Подгорница (Югославия) был направлен в УДБ (титовская полиция) (Ред.), где прошёл курс обучения по перекрестной деятельности. По окончании обучения УДБ снабдил их оружием и перебросил в Албанию.

Ответ. редактор И. Ал

Зак. 676. Тираж